
ROZHOVOR MESIACA
Peikko presadzuje prefabrikáciu od svojho vzniku 6 
Spoločnosť Peikko sa špecializuje na spriahnuté oceľové 
nosníky pre tenké bezprievlakové stropy a na oceľové 
kotevné systémy pre betónové prefabrikované a monolitické 
konštrukcie.^ Spoločnosť Peikko Slovakia od júna 2022 vedie 
Ing. Milan Ďurčovič Využili sme príležitosť a porozprávali 
sme sa s ním o študentskej architektonickej súťaží Prefa 
goes creatlve a o spoločnosti, najbližších plánoch a pripra­
vovaných novinkách.

TIP MESIACA
CEMIX - silný v renovácii historických budov 8
Spoločnosť CEMIX sa zaoberá predovšetkým výrobou 
suchých omietkových a maltových zmesí na slovenskom 
trhu, ale aj v Česku a pôsobí v rámci celého stredoeurópske­
ho trhu...

ROZHOVOR
Projekty inžinierskych stavieb a obnova budov 
prispejú k stabilizovaniu stavebníctva 10
O situácii v stavebníctve sme sa rozprávali so štátnou 
tajomníčkou Ministerstva dopravy a výstavby SR 
JÚDr. Katarínou Brunckovou, ktorá zastrešuje oblasť 
výstavby, bytovej politiky, cestovného ruchu a vodnej 
dopravy

Priority vo výstavbe dopravnej infraštruktúry 14
O súčasnom stave a o plánoch vo výstavbe dopravnej 
Infraštruktúry na Slovensku rozprával Ing. Jaroslav Kmeť, 
štátny tajomník Ministerstva dopravy a výstavby SR.

Cesty, zákruty a vyhliadky slovenského 
stavebníctva 16
ZSPS participuje na vytváraní vhodných podmienok pre 
podnikateľské prostredie v oblasti stavebníctva. O tom, 
s čím sa borí a čomu čelí v súčasnosti stavebníctvo, aké 
riešenia na zlepšenie podmienok hľadá, ako bilancuje 
minulý rok 2021 a čo si sľubuje od zmien v legislatíve, 
sme sa porozprávali s Ing. Pavlom Kováčikom, PhD., 
prezidentom ZSPS.

DISKUSNÉ FÓRUM
Ako hodnotíte nový stavebný zákon? 20
Nedávno vstúpil do platnosti zákon o výstavbe č. 201/2022. 
Opýtali sme so kompetentných čo v ňom považujú za 
prospešné pre kvalitu výstavby a čo vidia ako problém pre 
projektantov a stavebníkov.

AKTUÁLNE
Stavebníctvo zápasí s viacerými výzvami a naďalej 
patrí medzi najohrozenejšie v ekonomike 28
Ľubomír Koršňák, analytik UniCredit Bank
Aj rok 2021 silne poznačila pandémlo COVID-19. Tá ovplyv­
ňovala ekonomiku najmä vjeho úvode. V porovnaní 
s rovnakým obdobím predchádzajúceho roka bola v tomto 
období stavebná produkcia nižšia o 15 až 20 %.

Stavebný priemysel v krajinách V4 31
Pandémia COVID-19 a súčasná medzinárodná geopolitická 
situácia poukazuje na zložitú perspektívu, do ktorej sa už 
dnes v stavebníctve premieta nárast cien palív, stavebných 
materiálov a služieb. Naše letné dvojčíslo prináša porovna­
nie situácie v stavebníctve v krajinách V4 ešte za rok 2021.

Analýza kancelárskych objektov 58
Michal Hoško, Colliers
Ponuka kancelárskych priestorov v Bratislave dosiahla 
takmer 2 milióny štvorcových metrov. To spolu s trendom 
redukcie priestorov u veľkých nájomcov bude akcelerovať 
ďalší rast neobsadenostl. Hlavným heslom prenajímateľov 
i nájomcov sa stáva úspora.

Slovenský hypotekárny trh - čo sa udialo a čo nás 
čaká?90
Matej Bašták, analytik Slovenskej sporiteľne
V súčasnosti nahrávajú kúpe vlastného bytu čí domu 
výhodné úrokové sadzby hypoték, čo v porovnaní s krajina­
mi EÚ stále drží nákupný apetít Slovákov na vysokej úrovni.

TOP 100 2021
Stavebníctvo 2021, štatistiky 22
Stavebná výroba 35
Stavebný softvér 57
Výroba stavebných materiálov 60
Predaj stavebných materiálov 78
Inžiniersko-projektová činnosť 80
Rozvoj bývania 92
Výsledky slovenských stavebných podnikov 
v roku 2021 101

NÁJOMNÉ BÝVANIE
Naším cieľom je mať živé mesto s obyvateľmi 98 
O plánoch mesta, pripravovaných projektoch, možnostiach 
spolupráce s developermi v segmente mestského nájomné­
ho bývania sme sa rozprávali s Lenkou Antalovou Plavu- 
chovou, vlceprimátorkou hlavného mesta Bratislavy.



VÝSTAVBA VO SVETE
Wave One 110
Matej Motyka
Budova Wave One, prvá z plánovaných v komplexe 
Geometria a energia morských vln a miestny ľudový štýl 
vyrezávaných ornamentálnych detailov na fasádnych 
prvkoch sa stali základom konceptu zloženého z piatich 
vzájomne prepojených budov, ktoré pripomínajú vlny...

OBNOVA PAMIATOK
Farebnosť fasád v období baroka a klasicizmu 116 
Ing. arch. Peter Hudák, PhD.
Tvaroslovie architektúry antického Grécka a Ríma, ktoré 
vytvorilo bázu pre staviteľstvo novoveku, získalo v období 
baroka a klasicizmu nový rozmer aj vdáka pohľadu na 
farebné stvárnenie architektúry.

ZMLUVNÉ VZŤAHY VO VÝSTAVBE
6. časť: Oceňovanie stavebných diel 120
Ing. Ivan Brlej, Ing. Marián Pavlík, 
Spoluautorka: Ing. Eva Tuchyňová

INFOSERVIS
Aktuality zo stavebného trhu
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